

情暖贫困学子 爱心助学再出发

写在“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”第九季启动之际

□文/图 本报记者 齐放
实习生 李博昊

又到了一年收获的季节，多少人带着憧憬、希望和梦想，等待着步入期待已久的大学；

又是一年播撒爱的时节，社会上的爱心人士、企业和社会组织，用爱心呵护家庭困难又品学兼优的学子圆梦大学。

汇聚爱心，传递温暖。在众多贫困学子和爱心人士期待中，“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”第九季近日启动了。

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”，为学子与爱心人士架起了一座桥梁，让他们认识、沟通到救助，实现爱的传递，助力学子圆梦。

困境中，爱心助力成长

自2011年以来，“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”已经开展八年，在社会各界的大力支持下，已经帮助400多名贫困学子圆梦大学。

这些贫困学子得到救助后，信心倍增，在大学学习刻苦努力，成绩优异。

2014年7月，18岁的刘辰以优异的成绩考取了河南农业大学。刘辰高考的四个个月前，父亲被确诊为肺癌。为了不影晌女儿高考，爸爸妈妈向女儿隐瞒了病情。可是，刘辰的爸爸最终没有撑到女儿参加高考。父亲去世时，距刘辰高考仅剩一个月。为了不影晌女儿考试，母亲忍痛没有把这一切告诉她。

当时，为了给刘辰的父亲治疗，家里把在临颍县城的房子卖了。等刘辰高考结束，他们虽然是城镇户口，但在县城却没有了容身之地，只好寄居在已过世的农村爷爷奶奶家那破旧的三间瓦房中。

刘辰被河南农业大学录取



2018年本报爱心桥行动助学捐助仪式。

后，得到漯河晚报爱心桥助学活动的关注，爱心人士捐款3000元资助她。一位爱心人士还从生活方面帮助她，连续几个月资助刘辰生活费，为身处困境的刘辰解了燃眉之急。

“当年的救助犹如雪中送炭，温暖了我们一家人，让我能够及时入学。社会的爱心也在潜移默化中改变了我，让我与人为善，用爱心回报社会。”刘辰说。

在大学期间，刘辰先后获得国家一等奖助学金两次、国家二等奖助学金一次，多次获得校级“三好学生”和校级“三好学生”，并在2016年度被评为校级“优秀团员”，今年还被评为河南省优秀应届大学毕业生。刘辰在河南农业大学第三生活服务区负责三组学科相关试验的研究，独立负责一项土壤的滴灌影响范围试验，其中，“研究不同林龄侧柏人工林对土壤物理性质影响”的项目在2017年获得河南省大学生课外学术科技作品三等奖。2017年12月，刘辰光荣地加入了中国共产党。

2018年春天，刘辰又以优异的成绩，考取了西北农林大学的研究生。今年9月，刘辰

就要开始自己研究生学习的第二年。

7月3日，记者电话采访刘辰时，她感慨地说：“人生关键的时候，有人拉我一把，让我一直心怀感恩。所以我一直严格要求自己，不辜负爱心人士对我的关心、支持。将来，我也会尽我所能，努力回报社会，让这份关爱永远传递下去。”

2016年，临颖一高学生李恩来以优异的成绩被中山大学录取，他在漯河晚报爱心桥助学活动中得到爱心人士的帮助，顺利进入大学学习。

进入大学以来，忙碌的生活使李恩来很少有时间回家。对于未来，他有着明确的计划。“我想留在学校任教，进行学术研究。”李恩来说，想留校并不容易，还需要更加努力。本科毕业后他有两个打算：一是保研清华或复旦，二是直接攻读香港科技大学。

李恩来还在为未来而不断努力，他的父亲虽然已经60岁，但仍在江苏绍兴打工，母亲则在家里帮村里的种植户干农活。李恩来最大的心愿，就是学成之后能够用自己所学回报社会，也让父母过上幸福的

晚年生活。

张海登是漯河晚报爱心桥助学活动的一名受益者，如今，他已经连续两年爱心回报社会。2012年，张海登考上洛阳理工学院，但贫困的家境让他犯了愁。得知张海登的情况，漯河晚报爱心桥助学活动报道组的记者来到张海登家中采访。当张海登的事迹见诸报端后，爱心人士慷慨解囊，不仅资助张海登顺利进入大学，而且一直资助到大学毕业。

2016年大学毕业后，张海登在驻马店找到一份工作。参加工作第一年，张海登每月工资仅2000元。除了给父亲看病，还要负担租房、生活费等等。2017年8月，得知本报持续开展助学活动后，张海登把省下的1000元资助给一位贫困生。2018年8月，张海登又拿出1000元资助了一名贫困大学生。

在众多爱心人士的帮助下，众多贫困学子的人生命运得以改变。也在潜移默化中促使他们向上向善，成为学子中的佼佼者，成为未来社会建设的栋梁之材。

奉献中，收获快乐人生

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”是一个平台，通过记者深入贫困学子家庭采访，把他们的励志故事报道出来，让社会各界对他们的家庭情况和学习、生活情况看得见、摸得着，明明白白献爱心，从而在社会各界和贫困学子之间搭建了有效沟通、救助的平台，在社会上产生了强烈反响。

每年的助学圆梦活动，总会引来爱心如潮。看到本报报道之后，怀着大爱之心的社会各界爱心人士伸出援助之手，帮更多的学子实现了大学梦想。他们不图名，不求回报，但他们的雪中送炭注定会让贫

困学子终身铭记。

进入7月以来，市区的公交车和出租车的LED屏幕上，每天滚动播放的“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”，引起了市民李先生的关注，他告诉记者：“《漯河晚报》做的这件好事、善事，我每年都关注，今年我也要加入这次活动，奉献自己的一份爱心。”

从2011年起，“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”已成功举办八年。爱心企业白云边酒业与漯河晚报携手同行，连续7年共资助80多名贫困学子圆了大学梦。

“企业应该担当一定的社会责任。贫困学子是社会未来的精英，不能让他们在临近开学时，因为钱而耽误人生大事。漯河晚报‘爱心桥行动’是一项有意义的公益事业，我们希望能和漯河晚报一起，帮助更多孩子圆大学梦。”昌祥商贸有限公司负责人王营建说，“我们做了好事，也加强了自身的修行，收获了许多快乐。”

8年来，市无党派代表人士联谊会以“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”为平台，扶危助困，捐资助学，已累计救助贫困大学生近百人。

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”是漯河晚报的大型公益活动，每年都受到社会各界的高度关注和大力支持，已成为我市一张慈善名片。

经过8年的努力，“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”品牌已经形成，也得到了广大市民的赞誉。许多参加过救助活动的爱心市民纷纷称赞，漯河晚报作为我市主流媒体，在社会上树立了榜样，带动了广大爱心人士纷纷伸出援助之手，这是人间大爱。漯河晚报爱心桥助学活动不仅报道真实可信，捐款也是公开、透明、公平，通过漯河晚报爱心桥助学活动捐款特别放心。

(下转02版)

中国銀行 BANK OF CHINA

想秒过高速吗? 想享受过路费95折优惠吗? 想享受节假日免费通行优惠吗?

有中国银行卡 免费赠送ETC!

手机银行线上申请, 邮寄到家, 有中国银行卡即可办理。

联系电话: 3566053

天气预报

今天	多云, 23°C~30°C
明天	多云转阴, 有分散性阵雨 21°C~32°C
后天	多云间晴, 22°C~34°C

市气象局提供